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KRITERIA HODNOCENiI MATURITNI PISEMNE PRACE Z CJL

74k vytvori souvisly text, jehoZ minimalni rozsah je 250 slov.

Pisemna prace trva 140 minut (volba zadani — 20 min. / realizace samotné
pisemné prace — 120 min.).

Z3ak voli 1 ze 4 zadani.

Pisemna prace se hodnoti podle nize uvedenych kritérii. Za naplnéni jednotlivych
podkritérii ziskdva zak bodové ohodnoceni 0 — 5 bod(. Nejvyssi mozny zisk je
tedy 30 bodu.

Hrani¢ni skére Uspésnosti je 12 bodu. Prace hodnocené 0 — 11 body jsou
hodnoceny jako nedostatecné.

Nevztahuje-li se text k zadanému tématu a/nebo nesplriuje-li prokazatelné
charakteristiky zadaného slohového utvaru, prace je hodnocena 0 body.
Predpokladem hodnoceni pisemné prace je dodrzeni minimalniho rozsahu 250
slov.

Zakovi podle § 20 odst. 4 véty tieti $kolského zakona se na jeho z&dost prodluzuje
doba konani pisemné prace z ¢eského jazyka a literatury o 40 procent. Pfi konani
pisemné prace muze pouzit prekladovy slovnik.

V pripadé zkousky z Ceského jazyka a literatury tvori hodnoceni pisemné prace
40 % a hodnoceni Ustni zkousky 60 % celkového hodnoceni zkusebniho predmétu.

Stupnice pro hodnoceni PP:

30-27=1
26-22=2
21-17=3
l6-12=4
11-0=5

V Teplicich 29. 8. 2025



¢JL - KRITERIA HODNOCEN( PISEMNYCH PRACI

1A —téma, obsah

1B — komunikac¢ni situace, slohovy atvar

2A — pravopis, tvaroslovi a slovotvorbha

2B — lexikum:

e iife a pestrost slovni zasoby

3A —vétna syntax, textova koheze:

e vystavba vétnych celk(

¢ odkazovaniv textu

¢ poufiti pojmenovani v odpovidajicim vyznamu

¢ prostiedky textové navaznosti

e adekvdtnost jazykowych prostiedk( vzhledem ke komunikaéni situaci / slohovému Gtvaru

¢  kompozice textu

¢ soudrZnost textu

e zplsob vedeni argumentace

3B — nadvétna syntax, koherence textu:

e strukturovanost a ¢lenéni textu

€JL - BODOVA SKALA HODNOCENI PISEMNYCH PRACI

0 1 2 3 4 =
» Text se nevztahuje k zadanému » Text se od zadaného tématu » Text se od zadaného tématu « Text v zésadé odpovida * Text odpovida zadanému tématu |  Text pIné odpovida zadanému
tématu. podstatné odklani a/nebo je v nékterych pasazich odklani zadanému tématu a zdrovei je a zdrovei je téma zpracovano tématu a zarovei je téma
téma zpracovano povrchné. a/nebo jsou nékteré textové téma zpracovano v zasadé funkéné. zpracovano piné funkéné.
paséie povrchni. funkéng.

» Text prokazatelné nevykazuje
charakteristiky zadaného Gtvaru
a reaguje n vymezeni
komunikacni situace.

» Text vykazuje znaéné nedostatky
hledem k zadané k

» Text vykazuje nedostatky
k zadané ikacni

situaci a zadanému dtvaru.

situaci a zadanému dtvaru.

® Text v zésadé odpovida zadané

» Text odpovida zadané
L ikacni situaci a

 Text pIné odpovida zadané
€ni situaci a zad

komunikaéni situaci a zadané
litvaru.

atvaru.

tvaru.

+ Pravopisné a tvaroslovné chyby
se vyskytuji ve vysoké mife
(10 a vice chyb)*.

+ Chyby maji zasadni viiv na
ctenafsky komfort adresdta.

* Pravopisné a tvaroslovné chyby
se vyskytuji ve vétsi mife
(8-9 chyb).

+ Chyby maji viiv na étenafsky
komfort adresata.

+ Pravopisné a tvaroslovné chyby
se vyskytuji €asto (6-7 chyb).

* Nékteré chyby maji vliv na
Etenaisky komfort adresata.

+ Pravopisné a tvaroslovné chyby
se objevuji misty (4-5 chyb).

« Chyby v zasadé nemaji vliv na
Etenaisky komfort adresata.

+ Pravopisné a tvaroslovné chyby
se objevuiji jen ojedinéle
(23 chyby}.

+ Chyby nemaji vliv na étenafsky
komfort adresata.

* Pravopisné a tvaroslovné chyby
se témér nevyskytuji (0-1 chyba).

« Piipadné chyby nemaji vliv na
Etendfsky komfort adresata.

+ Slovni zasoba je nemotivované
chuda ai primitivni.

+ V textu se vyskytuji ve vysoké
mife vyrazy, které jsou nevhodné
volené vzhledem k oznacované
skuteénosti.

» Volba slov a slovnich spojeni
zasadné narusuje porozuméni
textu.

+ Slovni zdsoba je nemotivované
chudd.

* V textu se ve vétsi mife vyskytuji
wyrazy, které jsou nevhodné
volené vzhledem k oznacované
skuteénosti.

» Volba slov a slovnich spojeni
narusuje porozuméni textu.

+ Slovni zdsoba je spide chuda.

+ V textu se casto vyskytuji vyrazy,
které jsou nevhodné volené
vzhledem k oznacované
skutefnosti.

+ Volba slov a slovnich spojeni

obéas narusuje porozuméni
textu.

+ Slovni zasoba je vzhledem ke
zvolenému zaddni postacujici, ale
nikoli potfebné pestra a bohata.

« V textu se misty vyskytuji vyrazy,
které jsou nevhodné volené
vzhledem k oznadované
skuteénosti.

+ Volba slov a slovnich spojeni

v zasadé nenaruduje porozumeéni
textu.

+ Slovni zasoba je spise bohata,
rozmanité lexikalni prostiedky
jsou témér vidy funkéni.

* V textu se jen ojedinéle vyskytne

# Slovni zasoba je motivované
bohata, rozmanité lexikalni
prostredky jsou plné funkéni.

® V textu se nevyskytuji vyrazy,

vyraz, ktery je nevhodné voleny které jsou nevhodné volené
k i é hledem k oznacované
skuteénosti. skuteénosti.

+ Volba slov a slovnich spojeni
nenarusuje porozumeéni textu.

* Volba slov a slovnich spojeni
nenarusuje porozuméni textu.

+ Vystavba vétnych celki je * Vystavba vétnych celkil je
i & jednoducha ai i é jednoducha, nebo
pri i, nebo je ve vysoké je ve vét3i mife pretizend.

+ Vystavha vétnych celki je spide
jednoduchd, nebo pretizena.
+ Syntaktické nedostatky se v textu

+ Vystavba vétnych celkd je
v zasadé promyslena
a syntaktické prostiedky jsou

+ Vystavba vétnych celki je

* Viystavba vétnych celki je

promy asy
prostiedky jsou vzhledem ke

pr Slena a syntaktické
prostiedky jsou vzhledem ke

mife pretizend. « Syntaktické nedostatky se v textu vyskytuji obias. vzhledem ke situaci ikacni situaci témér vidy komunikaéni situaci plné funkéni.
+ Syntaktické nedostatky se v textu vyskytuji ve véti mire. « Nedostatky maji obéas viiv na v zdsadé funkeni. funkeni. # Syntaktické nedostatky se v textu
vyskytuji ve vysoké mife. « Nedostatky maji vliv na ctenaisky étenaisky komfort adresata. * Misty se v textu objevuji = Syntaktické nedostatky se v textu témér nevyskytuji.
* Nedostatky maji zésadni vliv na komfort adresata. syntaktické nedostatky. vyskytuji jen ojedinéle. « Ctenaisky komfort adresata neni
ctenafsky komfort adresdta. + Nedostatky maji misty vliv na + Nedostatky nemaji viiv na naruiovan.
Etenaisky komfort adresata. ctendisky komfort adresata.
* Text je nesoudriny a ch koy . pozice textu je nep a . ice textu je spiSe * Kompozice textu je v zasadé . ice textu je promys . pozice textu je precizni.
nahodila. vyvaiend. awyvdiend.

+ Clenéni textu je nelogické.

+ Text je argumentaéné
nezviadnuty.

+ Adresat musi vynaloiit velké asili,
aby se v textu zorientoval, nebo
se v textu neorientuje viibec.

* V lenéni textu se ve vét3i mife
vyskytuji nedostatky.

* Argumentace je ve vétii mife
nesrozumitelna.

+ Adresat musi vynaloZit asili, aby
se v textu zorientoval.

+ V élenéni textu se £asto vyskytuji
nedostatky.

+ Argumentace je obéas
nesrozumitelnd.

Organizace textu ma vliv na
étenarsky komfort adresata.

+ Text je aZ na malé nedostatly
vhodné clenén a logicky
uspoiadén.

« Argumentace je v zasadé
srozumitelnd.

« Organizace textu v zasadé nema
vliv na ctenaisky komfort
adresata.

+ Text je vhodné lenén a logicky
uspofadan.

* je sr

# Text je vhodné élenén a logicky
uspoiadan.

* Argumentace je velmi vyspéla.

+ Organizace textu nemd vlivna
ctendfsky komfort adresata.

* 0 i textu nema vliv na
ctendfsky komfort adresata.




